

ΠΑΣΟΚ: Μήνυμα στην εσωκομματική αντιπολίτευση / Να αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους

# Εκβιάζει με εκλογές ο Σημίτης

Ενα εικοσιεπτάωρο μετά την πρωθυπουργική διαβεβαίωση - μέσω στενών συνεργατών του - ότι οι εκλογές θα διεξαχθούν την άνοιξη του 2004, χθες η διαρροή της επισήμανσης του κ. Σημίτη για την ανάγκη ανάληψης ευθύνων απ' όλους απέναντι στην πρόθεσή του να... εκσυγχρονίσει το πολιτικό σύστημα ερμηνεύτηκε ως απειλή περί πρόωρης προσφυγής στις κάλπες.

Της Νάνης Καραγιάννη

Μόνο ως αποτέλεσμα του εκνευρισμού που επικρατεί στο Μέγαρο Μαξίμου για τις αντιδράσεις που εκδηλώνονται στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ με αφορμή το «πακέτο» των πρωτοβουλιών του πρωθυπουργού για τον «εκσυγχρονισμό» του δημόσιου βίου» μπορούν να ερμηνευθούν οι «δεύτερες αναγνώσεις» που προέκυψαν ύστερα από αναφορές του κ. Σημίτη σε πρωινή σύσκεψη στην οποία μετείχαν οι Απ. Κακλαμάνης, Κ. Σκανδαλίδης και Σ. Κοσμίδης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός φέρεται να υποστήριξε ότι ο εκσυγχρονισμός του δημόσιου βίου μέσω των πρωτοβουλιών που έχουν αναληφθεί για την αναμόρφωση των δηλώσεων «πόθεν έσχες» αποτελεί την κεντρική προτεραιότητα της κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα. Φέρεται να πρόσθεσε, ότι ο καθένας θα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του.

Η συγκεκριμένη επισήμανση του κ. Σημίτη δεν αναφέρεται μόνο στη στάση των κομμάτων της αντιπολίτευσης αλλά ερμηνεύτηκε και ως «μήνυμα» προς τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, και μάλιστα ως απειλή πρόωρης προ-

σφυγής στις κάλπες στο ενδεχόμενο κλιμάκωσης της εσωτερικής αντίδρασης.

Σύμφωνα με μία άλλη ερμηνεία της πρωθυπουργικής δήλωσης, με αφορμή και την απροθυμία που εκδηλώνεται από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ για την κατάθεση της δήλωσης για τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές, ο κ. Σημίτης φέρεται να διαμνύει ότι εξετάζει το ενδεχόμενο λήψης πειθαρχικών μέτρων απέναντι σε κοινοβουλευτικά στελέχη του κόμματος που δεν πειθαρχούν στις προτεραιότητες που έχει θέσει. Ποιος μπορεί να είναι αυτός οι πειθαρχικές κυρώσεις;

Σύμφωνα με εντονότερη φημολογία, εξετάζεται σενάριο μη συμμετοχής στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ βουλευτών που δεν εμφανίζονται πρόθυμοι να πειστούν, παρά τον περετώ διαβουλεύσεων που επικρατεί και τις πιέσεις που ασκούνται.

Το κλίμα που επικρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ και την κινητικότητα που εμφανίζεται γύρω από το ενδεχόμενο κατάθεσης νέου κειμένου από βουλευτές του κόμματος θα έχει την ευκαιρία να συζητήσει ο πρωθυπουργός την Πέμπτη στις 2.00 το μεσημέρι σε συνάντηση που θα έχει με τον υπουργό Επικρα-



Απ. Κακλαμάνης και Κ. Σκανδαλίδης πήραν μέρος μαζί με τον Σ. Κοσμίδη στην υπό τον πρωθυπουργό σύσκεψη στο Μαξίμου.



τείας Αλ. Ακριβάκη και το γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Ν. Λεβγογιάννη.

## Απάντηση

«Διακοπές υπάρχουν, άλλωστε μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου νομίζω πως το όλο θέμα θα έχει λήξει» δήλωσε εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου ο Πρόεδρος της Βουλής, απαντώντας σε ερώτηση για την απροθυμία των βουλευ-

τών να καταθέσουν δηλώσεις για τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές. Το θερμό εσωκομματικό μέτωπο που φαίνεται να δημιουργείται δεν αφορά μόνο τις θεσμικού τύπου παρεμβάσεις της κυβέρνησης αλλά και τον «αέρα αλλαγών» που φυσά στη Χαριλάου Τρικούπη.

Χθες σε συνάντησή του με τον πρωθυπουργό ο γραμματέας του κόμματος Μιχ. Χρυσοχοϊδής ε-

νημέρωσε τον κ. Σημίτη για πλαίσιο των αλλαγών στο Καταστατικό, τη διαδικασία επέλεξής του νέου προγράμματος της κυβέρνησης, καθώς και τη διάθεση ανανέωσης του ριζαριού για την κατάρτιση του ψηφοδέλιου.

Η κινητικότητα που εμφανίζεται στη Χαριλάου Τρικούπη δημιουργεί όπως είναι φυσικό αντιδράσεις, καθώς κερκόμενοι οι βουλευτές έδρες απολούν το ζητούμενο στο ενδεχόμενο συμμετοχής στα ψηφοδέλτια προσώπων ευρύτερης κοινωνικής αποδοχής.

## «Λαμπρά πρόσωπα»

Ζήτημα που αποτελεί και στόχο της Χαριλάου Τρικούπη σύμφωνα με πρόσφατη δήλωσή του κ. Χρυσοχοϊδής, ο οποίος κανε λόγο για συμμετοχή στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ «λαμπρών προσώπων».

Στη συνάντηση του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ με τον πρωθυπουργό συμφωνήθηκε οι κινήσεις αλλαγών στο Καταστατικό κόμματος να γίνουν με τη σοφία, προκειμένου -όπως επιθυμεί- να μην προκαλούνται αντιδράσεις.

Ο κ. Χρυσοχοϊδής θα προσθέσει και σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου προκειμένου να συζητηθούν οι συσκέψεις υπό τον πρωθυπουργό, παρουσία και του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκη.

## «ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ»

# Πρώτη προτεραιότητα το ν/σ για την τροποποίηση της δήλωσης

Θα κατατεθεί αμέσως μόλις αρχίσει τις εργασίες της η Βουλή

Το νομοσχέδιο για την τροποποίηση της δήλωσης του «πόθεν έσχες» θα είναι το πρώτο που θα κατατεθεί στη Βουλή με την έναρξη της νέας κοινοβουλευτικής περιόδου. Το χρονοδιάγραμμα αυτό αποφασίστηκε στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου υπό την προεδρία του κ. Σημίτη και στην οποία συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης. Στη σύσκεψη ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι αποτελεί βασική προτεραιότητά του η ενίσχυση των θεσμών διαφάνειας στο δημόσιο βίο, ενώ ο Πρόεδρος της Βουλής ενημέρωσε για την υποδομή που ήδη έχει δημιουργηθεί στη Βουλή για τον πλήρη έλεγχο των σχετικών δηλώσεων. Ο κ. Κακλαμάνης ανέφερε ότι έχει ήδη ενημερώσει

την ηγεσία του Αρείου Πάγου ότι η Βουλή είναι διατεθειμένη να βοηθήσει με ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνική υποδομή το ανώτατο δικαστήριο της χώρας για τον αποδοτικότερο έλεγχο των δηλώσεων των υπόχρων σε αυτές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο νομοσχέδιο που εξεργάζεται το υπουργείο Εσωτερικών μελετάται και το ενδεχόμενο να συμπεριληφθεί πρόταση που έχει κατατεθεί από τον Πρόεδρο της Βουλής για τη δήλωση παραίτησης, και μέσω του «πόθεν έσχες», των περιουσιακών στοιχείων που δεν έχουν δηλωθεί, υπέρ του Δημοσίου. Η καταίτησή του κυριαρχεί στους κάλ-

πους της κυβέρνησης για τη σύνταξη του σχετικού νομοσχεδίου είναι η αυστηροποίηση της σχετικής διαδικασίας. Ο Πρόεδρος της Βουλής στις δηλώσεις του απέφυγε να αναφερθεί στο κλίμα αναταραχής που επικρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ - «δεν νομίζω», είπε, «ότι υπάρχει κανένα πρόβλημα σοβαρό» - ενώ εντυπωσιάζει για μη ψήφισμα από την παρούσα Βουλή του νέου εκλογικού νόμου δημιουργήσει σχετική δήλωση του. Συγκεκριμένα, και απαντώντας σε ερώτηση για τη διαδικασία ψήφισμα του σχετικού νομοσχεδίου, δήλωσε:

«Εάν η κυβέρνηση φέρει τον εκλογικό νόμο προ της λήξης της θητείας της τελευταίας συνέδου αυτής της περιόδου, που όπως ξέρετε το ακρότατο όριο είναι ο Απρίλιος του 2004, η Βουλή θα συζητήσει κι αναλόγως θα αποφασίσει, δεν μπορώ να προσεφλήσω εγώ κάτι τέτοιο». Κυβερνητικές πηγές αλλά και κύκλοι προσκεκλημένοι στον Πρόεδρο της Βουλής ανέφεραν ότι το περιεχόμενο της δήλωσης του υπαγορεύθηκε στη βάση του θεσμικού ρόλου του.

**Η Βουλή θα βοηθήσει τον Αρειό Πάγο στον έλεγχο των δηλώσεων με προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή**